

# 2024“讲好中国故事”创意传播国际大赛结果揭晓，山东共有23件作品获奖 本报作品《医世间》(守护)斩获特等奖

记者 邢振宇  
实习生 袁垚鑫 济南报道

7月17日，由国外文局主办，当代中国与世界研究院、中国互联网新闻中心(中国网)承办的2024“讲好中国故事”创意传播国际大赛结果揭晓。山东共有23件作品获奖，其中由齐鲁晚报·齐鲁壹点报送的作品《医世间》(守护)获特等奖。

奖。

本届大赛共产生获奖作品158件，其中特等奖3件、一等奖15件、二等奖30件、三等奖50件、优秀奖60件。此次大赛山东分站赛收获满满，山东共有23件作品获奖，并连续四年斩获特等奖。其中，特等奖1件、一等奖3件(含自然资源、一带一路主题赛各1件)、二等奖5件、三等奖7件、优秀奖7件。

2024“讲好中国故事”创意传播国际大赛由中国外文局主办，主题是“多彩中国 美美与共”，是面向国内外社会公众公开征集各领域中国故事，传播中国好声音、树立中国良好国际形象的年度官方品牌活动。山东分站赛由中国外文局、山东省人民政府新闻办公室指导，当代中国与世界研究院、中国互联网新闻中心、大众报业集团

(大众日报社)主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点、齐鲁理工学院承办。

2024年8月，2024“讲好中国故事”创意传播国际大赛山东分站赛同步启动，共征集各类视频作品500余件，经过初筛、初评和终评等环节，按照《2024“讲好中国故事”创意传播国际大赛各赛事评选办法》确定的标准进行专家评审，山东分站赛共评出37件优秀作品。

除了齐鲁晚报·齐鲁壹点报送的作品《医世间》(守护)获特等奖外，我省获得一等奖的3件作品分别是中共乳山市委宣传部报送的《我在滨海小城开了家俄罗斯餐厅》，中车青岛四方机车车辆股份有限公司报送的《我与雅万高铁的故事》(一带一路主题赛)，山东省海洋局、山东省互联网传媒集团报送的《远方来客》(自然资源主题赛)。

## □评论

# 715万元建雕塑，通报迟到这么久究竟怕什么



□评论员 王学钧

等了将近两年，总算等来了一个说法。7月16日晚，河南省平顶山市联合调查组就“鲁山县花费715万修建牛郎织女雕塑”一事发布情况通报。通报“坐实”了公众质疑的先建后招、围标串标、价格虚高问题，并“宣布”已追究相关人员的责任，多人因此获刑。细看通报内容，感觉联合调查

组是动了真格的。上至当地党政一把手，下到涉事公司“操盘手”，都被纳入了调查视野，成了被查处的对象，并且查处力度不算小。从这个角度看，联合调查组的工作值得点赞。只是，调查结果通报来得太晚了。

调查结果不该这样姗姗来迟。前年8月，联合调查组就已宣告成立，并宣布已开展深入、全面的调查审查工作，调查结果将及时向社会公布。按理说，事情并不多么复杂，举平顶山市多部门之力，查处起来难度不大，很快就会有一个结果。岂料，直到联合调查

组成立近两年之后，直到有市民追问调查结果引爆第二波舆情，联合调查组才匆忙发布通报，将调查结果公之于众。这也太拖沓、太不及时了。

其实，调查结果完全可以早点公布。通报内容显示，早在前年9月8日，联合调查就已经有了一个结果。这一调查结果曾多次在有关会议上被通报过，只是没有向社会公布。考虑到查明真相之后，具体追究相关人员的责任是需要走程序花时间的，调查结果最初仅限于“内部消化”，并不是不可以理解。但是，如果联合调查

组对相关舆情有足够的敬畏，对公众关切有足够的尊重，就应该第一时间将初步调查结果公之于众。

就算要“迁就”一下追责过程，也不应拖了将近两年之久还迟迟不肯公布调查结果。到了今年2月，最耗时的刑事诉讼已终结，涉事人员已获相应刑罚之后，联合调查组已没有任何理由不公布调查结果了。

无奈，联合调查组还是不着急，似乎想一直拖下去。若不是市民追问再次引爆汹涌舆情，看那意思，“拖”字诀还会一

直念下去。人们不禁心生疑惑：如此拖沓究竟是为什么？难道，背后有什么不可告人的秘密？是事实查得不够清楚，还是追责追得不够到位？这时候再一脸谦恭地祈求公众理解与信任，好像已经太晚了。

对平顶山市而言，这是一次深刻而惨痛的教训。出了事，引发了舆情，聪明的做法就是直面问题、及时回应，千万别心存侥幸、拖沓回避。否则，就是自讨没趣、自找尴尬。

当然，其他地方也应引以为戒。

编辑：武俊 组版：刘森

# 济南老城核心区，高端养老新地标 槿椿乐园开园在即

地处文化西路与佛山街交汇处，医康养标杆之作的丽山国际·槿椿乐园，自面市以来，凭借着老城核心的先天地理优势与高端、专业的服务理念，成为齐鲁万千长者关注的焦点。自启动床位预约以来，接待中心每日宾朋盈门，众多长者与家属专程前来实地考察，咨询热度始终居高不下。



养在城市里  
乐在生活中

槿椿乐园由国有企业丽山健康集团投资运营，是政府重点扶持的康养标杆项目，亦是“槿椿”康养品牌深耕济南、倾力打造的旗舰标杆之作。槿椿乐园之所以备受瞩目，首先在于其优越的地理位置：地处济南老城核心腹地，周边三甲医院、生活配套、景观名胜等星罗棋布，让长者们依然能够在熟悉的街巷里，延续原有的生活方式与社交圈层。一位前来预约床位的长者坦言：“住在这里，既能守着老城的烟火气，又有专业的照护服务，再也不用

担心给儿女添麻烦了！”

四大核心价值  
精准赋能  
重塑高端养老范式

为给长者提供更有尊严、更有温度、更有品质的养老生活，槿椿乐园以国际先进养老机构服务理念为蓝本，构建四大核心价值体系，重新定义新时代养老模式。在这里，岁月不是年轮的累积，而是生命价值的持续绽放。

1.熟城养老：千佛山街道，繁华与便利的簇拥地，步行可达三甲医院(齐鲁医院、千佛山医院、省中医等)、公园绿地与繁华配套，让长者在熟悉的环

境中，享受高端养老服务。  
2.医康养结合：项目内自建3000 m<sup>2</sup>一级综合医院——历下丽山医院，规划内科、外科、妇科、中医科、康复医学科、预防保健科及急诊科七大临床科室。内部设有300平方米现代化康复治疗大厅，将针灸、推拿等中医传统疗法与现代康复技术结合，助力身体机能恢复。

3.文化养老：配备书画室、乒乓球室、台球室、手工室等活动空间，更有专业社工师精心策划，提供长者学堂、兴趣小组、节日庆典、主题活动等文娱服务，让长者在活力与创意的交融中，重拾生活热情；在社交与学习的互动里，绽放

人生新精彩。

4.个案养老：根据长者的身体状况与个性化需求，打造“一人一档”精细化服务体系，从营养膳食方案到专属康复计划，为每位长者量身定制的更专业、更具品质的养老服务。

至臻细节，  
满满的适老化设计  
呵护每一天

槿椿乐园，始终以长者的舒适与尊严为核心，从全区无障碍通行到102项适老化设计，每一个细节，都凝聚着对长者的

关怀。室内无高差设计、防滑地材、个性化小夜灯、智能医护对讲系统等，让长者在自在生活中，感受到温暖与舒心。

开园在即，火爆预约  
共赴泉城养老新时代

源自千佛山下的老城温情，融合医疗保障、文化滋养与个案关怀的养老服务，槿椿乐园，必将成为长者心中“理想养老”的乐园。在这里，养老不是被动的隐退，而是幸福的序章，每位入住长者都能在熟悉的城市场景中，继续书写温暖而充满活力的人生故事。

把握稀缺核心资源，预定理想晚年生活，尽在槿椿乐园

预约地址：济南市历下区南营街9号(文化西路与佛山街交叉口北行200米路东，千佛山大厦北临)  
预约热线：0531-59630999